

用心装修儿童房 这些原则别忘了

设计时应从儿童角度确定风格 给成长留足空间 营造快乐居家环境

关于孩子的一切,作为家长都非常重视。儿童房装修看似简单,却让无数家长头痛。“儿童房该如何装更适合孩子成长?”“孩子慢慢长大不喜欢原来的装修风格,该怎么办?”……这些围绕着儿童房的装修难题,是不少家庭都要面对的。为了能够给孩子们营造一个健康快乐的成长环境,在装修儿童房的时候,家长们一定要多下功夫,不仅要让孩子们喜欢,同时还要住得健康。



儿童房装修时需兼顾安全性与实用性。

资料图片

活动空间要给足

从上下床到写字台,儿童房的装修似乎有固定模式,家长也总想满足孩子的全部需求。对此,圣都整装青岛分公司资深设计师王荷君告诉记者,现在的户型设计往往会出现公共区域大,房间相对较小的问题,特别是儿童房,给了空间太多的限制,但很多家长还想把学习、储物等因素都考虑进去,但唯独忽视了孩子好动的天性,以及孩子未来的成长。

其实,装修儿童房时首先要遵循一个原则,即儿童的成长规律。我们清楚地知道,小孩子天生是好动的,所以活动区域对于儿童房来说是非常重要的。折叠可移动的家具无疑可以腾出更多的空间,同时也为将来孩子长大后,提供更多改造的可能。而类似于榻榻米这样固定在地面上的设计,失去改变的余地,最好谨慎安装。

风格设计富有趣味

针对每个年龄阶段的孩子,装修儿童房时会有不同的需求,但不管孩子几岁,最终目的都是为了让孩子们爱上自己的房间。设计师王荷君建议,一定要让儿童房空间变得有趣。以青岛为例,很多屋主一套房基本都不会居住超过10年,所以装修时是可以不用考虑太长远的布局安排,活动区、睡眠区和收纳区都有相应的装修技巧。

在活动区装修设计时,攀岩墙、黑板墙、滑滑梯等设计手法越来越多地被年轻父母所接受。不妨让孩子热爱的“儿

童乐园”照进现实,把卧室变成“乐园”。而在睡眠区,一旦儿童房的床按照常规摆放,基本上就没有活动空间了,所以建议床靠墙摆放,最好选择尺寸在1米或1.2米宽度的,或者选择可伸缩的,以确保留给孩子更多的活动空间。当然,也可选择上层睡眠区,下层活动区的方式,搭配楼梯或者滑梯。对于儿童房收纳区,除了必要的衣柜可以选择定制外,其他家具尽可能选择成品,根据近五年孩子的身高来选择更为适宜,特别是玩具收纳和书柜书架,要设计在孩子能自己使用的高度范围内,更好地培养孩子自己收拾的良好习惯。

根据喜好量身定制

儿童房的色系不用提醒,相信大家都知道尽可能选择明亮的颜色。目前,常见的色系像是奶咖色、粉色、粉蓝色、原木加白等,这些饱和度比较低的颜色,可以给人温暖的感觉,小朋友也更容易接受。而类似动漫人物、卡通人物等元素则不建议上墙。另外,木饰面、墙纸、墙布等装饰材质也不建议在儿童房使用,不要无端增加甲醛含量。

在儿童房装修之前,我们还要根据儿童的年龄、性格、爱好等诸多特点进行针对性的设计。比如,如果孩子年龄尚小,就要尤其注重安全问题;孩子年龄稍大点,就可以多关注儿童的兴趣爱好,还可以让儿童参与到房间设计中,满足儿

童特定的审美和需求,比如为孩子定制独立的小书柜,从小培养阅读的好习惯。需要注意的是,孩子是在不断成长中变化的,因此在儿童房家具选择时最好可以兼顾到后期的学习、娱乐等需求,比如可升降的书桌和椅子,简洁大方的窗帘和收纳柜等,这样等到孩子再大一点也可以使用,以免造成浪费。

安全问题更重要

和成人的房间相比,儿童房的安全问题一定不能忽视。总结来说,儿童房的安全有三个方面:防甲醛,防磕碰,防触电。在装修儿童房时,一定要在插座加上盖子或者加装插板安全塞,以免孩子用手触碰导致触电。墙面要使用成品腻子,家具尽可能少用合成木材,板材多用实木材质,而且实木家具涂漆也要使用环保水性漆,避免甲醛超标。对于孩子儿童床的高度,最好选择高度在30至40厘米的。屋内的各种柜子务必固定在墙面上,同时贴好海绵条防撞条,防止孩子磕碰发生危险。在设计儿童房的时候,家长一定要从孩子的视角出发,将功能和尺寸设计成更方便孩子使用的,这样也有助于他们成长。

活动空间不只在儿童房

儿童房活动空间是很多家长装修时最容易忽略的问题,不过,大多数的儿童房都是用次卧打造而来,对于空间较小的房间该如何塑造活动空间呢?其实,儿童房的装修可不只是卧室。

◆巧用客厅 家里最大的空间肯定是客厅了,设计成儿童活动区最好不过。眼下电视的使用率下降,取消电视柜后,可以利用墙面做大量收纳空间,以

保证家里不凌乱。如果客厅面积大,特别是面宽较大的客厅,还可以将沙发前移,在沙发后面打造儿童专属的游戏区。或者利用客厅一角,在木地板上铺上地毯,再搭上小帐篷,让孩子在家也能露营。

◆巧用阳台 现在的户型设计中,阳台的跨度也在不断加大,利用阳台搭建游戏空间,也是一个不错的主意,而且在

环境上比其他家庭区域更有优势,充足的光线更有利于孩子成长。铺上一块舒适的地毯,摆上几件儿童家具,一方温馨的儿童天地就完工了。如果是学龄期的儿童,家长也可以利用阳台打造一个集学习、娱乐为一体的空间,摆上一个画板,就成了一处满足孩子画画爱好的小天地。如果面积足够大,还可以放一张书桌,当小伙伴来家里做客时,也可以在此一起玩耍。



扮家技巧

给孩子打造一个“智能家”

为了让孩子可以健康成长,父母们总是要考虑诸多问题,可谓煞费苦心。一个好的儿童房,可以助力孩子快乐成长,那么该如何打造一个能守护孩子成长的智能儿童房呢?

智能照明

儿童房安装智能照明系统是很必要的,可以通过开关照明灯,让孩子按时睡觉和起床。有些孩子不喜欢晚上早睡觉,需要家长督促,有了智能家居就能为家长减轻很多负担。通过设置可以定时的开关灯,让孩子按时睡觉起床。对于大一些的可以单独入睡的孩子,遇到晚上起夜,开灯可能不太方便,一旦有了人体感应灯,就可以在起床时自动开启,以免看不清路而磕磕绊绊。而且人体感应灯亮度相比房间照明灯偏低,可以有效防止突然亮灯给眼睛带来不适。

智能机器人

家长们由于工作原因不能长时间陪伴孩子,一个智能机器人可以代替父母陪伴孩子。智能机器人可以陪小朋友聊天,遇到不懂的问题,智能机器人还能解答,可以帮助孩子们学习,比如英语翻译、单词听写等,让孩子们在玩耍中学习成长。对于喜欢睡前听故事的小朋友,智能机器人在一定的时间便能开启睡眠模式,熄灭房间的灯,通过音箱播放睡前故事,让孩子在故事中慢慢入睡。如果孩子早上赖床不起,智能机器人还能设置背景音乐系统,在起床时自动响起音乐,让孩子早早醒过来,从此告别赖床。

智能摄像头

如果孩子一个人待在房间,父母难免担心会发生意外,一旦有了智能摄像头便可以很好地解决烦恼。智能摄像头具有识别人像功能,可以全天观察孩子的行为,而且能随着人的移动而转动。同时,还能实现双向沟通,可随时与孩子进行通话,防止发生意外。智能摄像头还具有夜视功能,即使在夜晚,依然可以清楚地看到孩子的状态。

另外,居家生活时室内难免会存在一些有害气体,特别是新装修的房子,会产生甲醛之类的有害气体。一个空气检测仪可以检测空气有害气体是否超标,从而方便改善室内环境,让孩子生活更健康。其实,智能家居产品有很多,选择适合的才是最重要的,一个好的智能儿童房可以让家长更省心,孩子生活得更开心。

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏